
FRANKREICH 2013:
6-tägige Busreise

Leistungen: 

− Moderner, deutscher Reisebus mit Klimaanlage, Bord-
küche, WC, Video während der ganzen Reise

− Autobahngebühren in Frankreich 
− Unterkunft in bewährt guten Hotels inkl. Frühstück
− Abendessen an allen Reisetagen
− Kurtaxen
− Reiseleitung von oneworldtours (ab Bornheim bis

Chartres)
− Reiseleitung durch eine professionelle französische Rei-

seleitung ab Amiens bis Reims
− Führungen und Besichtigungen an allen Orten gemäß

Programm 
− Barkenfahrt auf der Loire
− Eintritt für das Schloss Blois
− Weinprobe
− Reisepreissicherungsschein
− Spende i.H.v. Euro 30,00 für den Förderverein 
St. Martin Bornheim-Merten e.V.

Nicht enthalten:

− Getränke 
− nicht angegebene Mahlzeiten
− Trinkgelder
− persönliche Ausgaben

Reisepreis: Euro    695,00 pro Person 
im Doppelzimmer

Einzelzimmer: Euro    165,00 Zuschlag 
(nur begrenzt verfügbar)

Teilnehmer: 25 - 49 Personen

Die  Reise  wird  vom  Reiseveranstalter  oneworldtours
organisiert  und  durchgeführt.  Die  gültigen  AGB  können
auf  der  Webseite  www.oneworldtours.de abgerufen  oder
bei oneworldtours angefordert werden.

Die Anmeldung ist online unter Angabe der Reisenummer
0413 möglich. Bitte klicken Sie dazu auf der o.g. Webseite
in  der  Mitte  oben auf  „Reiseanmeldung“ und füllen das
daraufhin erscheinende Formular aus. 

Außerdem  ist  beim  Förderverein  St.  Martin  oder  bei
oneworldtours ein Anmeldeformular erhältlich. Dieses kann
per Post oder per Fax an oneworldtours gesendet werden.

Die  Plätze  werden  nach  dem  Datum  des  Eingangs  der
Anmeldung vergeben. Bei Anmeldung bis zum 31.05.2012
wird ein Frühbucher-Rabatt i.H.v. Euro 15,00 gewährt, so
dass sich der Reisepreis auf Euro 680,00 p.P. reduziert. 

Bei Buchung wird eine Anzahlung in Höhe von 15% des
Reisepreises  und  vier  Wochen  vor  Reisebeginn  die  Rest-
zahlung fällig.

Kontakt: oneworldtours GmbH & Co. KG
Fraunhoferstraße 8 / 53121 Bonn
Tel.: 0228 – 25901559
Fax: 0228 – 25901569
info@oneworldtours.de

Stand: 30. November 2011

Studien- und Pilgerreise
„Auf den Spuren des
Heiligen Martin“ nach

FRANKREICH

17. – 22. Juni 2013

Exklusiv für die Freunde des
Fördervereins St. Martin
Bornheim-Merten e.V.



Reiseverlauf:

17.06.2013: Am frühen Morgen treffen wir uns an den
Einstiegsorten  in  Bornheim  und  beginnen  in  einem
komfortablen  Reisebus,  der  uns  während  der  gesamten
Reise begleiten wird, die Fahrt nach Frankreich. 
Gegen  Mittag  erreichen  wir  unser  erstes  Etappenziel
Amiens  mit  der  zum  Weltkulturerbe  der  UNESCO
gehörenden Kathedrale.  Am Stadttor von Amiens hat der
Heilige Martin, damals noch als Soldat, seinen Mantel mit
dem  Schwert  geteilt  und  die  eine  Hälfte  einem  Bettler
gegeben, der ihm bei klirrender Kälte unbekleidet am Tor
begegnete.  Am Bahnhof  treffen  wir  unsere  einheimische
Gästeführerin Regine, die uns während der Reise begleiten
und  uns  Frankreich  -  und  insbesondere  die  wichtigen
Stationen des Heiligen Martin - näher  bringen wird.  Wir
besichtigen  die  Kathedrale  und  verbringen  die
Mittagspause in der Innenstadt.  Im Bus werden wir auch
die  Schlacht  an  der  Somme,  die  in  dieser  Gegend
stattgefunden  hat,  thematisieren.  Abends  beziehen  wir
unser Quartier in Chartres. (650 km / ca. 11 Stunden Fahrt)

18.06.2013: Nach dem Frühstück widmen wir uns der
ebenfalls  zum Weltkulturerbe gehörenden Kathedrale von
Chartres  und  unternehmen  einen  Spaziergang  durch  die
idyllische Stadt. Anschließend geht die Fahrt weiter nach
Tours, wo der Heilige Martin als Bischof tätig war und wo
sich heute sein Grab befindet. Zur Übernachtung beziehen
wir für 3 Nächte ein zentrumsnah gelegenes Hotel, so dass

die Gelegenheit zu einem abendlichen Bummel durch die
teilweise noch sehr gut erhaltene Innenstadt besteht. Am
Grab  des  Heiligen Martin  bietet  sich  die  Möglichkeit  zu
einer Andacht. Im angrenzenden Pilgerzentrum St. Martin
wird uns heute von den dort lebenden Ordensschwestern
ein  relativ  einfaches,  aber  gutes  und  reichhaltiges
Abendessen serviert. (190 km / ca. 3 Stunden)

19.06.2013: Ein  Tagesausflug  führt  uns  in  die
altehrwürdige Bischofsstadt  Poitiers,  wo Martin  eine Zeit
als  Schüler  des  Heiligen  Hilarius,  einem  der  großen
Kirchenväter, verbrachte. Nach der Mittagspause besuchen
wir  das  von Martin gegründete Kloster Ligugé,  die  erste
Klostergründung im damaligen Gallien. Auf dem Rückweg
erfahren wir im Rahmen einer Weinprobe einiges über die
Kunst des Weinbaus an der Loire. Das Abendessen wird uns
heute in einem typisch französischen Restaurant serviert.
(230 km / ca. 3-4 Stunden)

20.06.2013: Das ebenfalls von Martin gegründete, auf
einem  steilem  Felsen  über  der  Loire  gelegene  Kloster
Marmoutier, in dem die Askese blühte, brachte zahlreiche
Missionare  und  Bischöfe  hervor.  Die  Ausrichtung  dieses
Klosters,  Askese  verbunden  mit  kulturellem  Engagement
und  weltzugewandtem  Missionsapostolat,  prägte  für
Jahrhunderte  die  abendländischen  Klöster.  Im  nahe
gelegenen Städtchen Candes, das heute zu den schönsten
Dörfern Frankreichs gehört, verstarb Martin am 08.11.397.
Er  war  zur  Schlichtung  eines  Streits  zwischen  Klerikern
dorthin  gerufen  worden.  Nach  der  Mittagspause  erleben

wir im Rahmen einer Barkenfahrt den „letzten wilden Fluss
Europas“, die Loire. (ca. 130 km / ca. 2 Stunden)

21.06.2013: Wir  verlassen  die  Wirkungsstätte  des
Heiligen  Martin  und  erreichen  nach  kurzer  Fahrt  das
Schloss Blois, eines der weltberühmten Schlösser der Loire.
Nach der Besichtigung fahren wir südlich an Paris vorbei
und  gelangen  am  späten  Nachmittag  in  die  Region
Champagne-Ardenne, wo wir in der wichtigsten Stadt der
Region,  Reims,  unser  Quartier  für  die  letzte  Nacht
beziehen.  Die  Kathedrale  von  Reims,  die  ebenfalls  zum
Weltkulturerbe der UNESCO gehört, war vom 12. bis zum
19. Jahrhundert die Stätte der Krönung der französischen
Könige. (400 km / ca. 6,5 Stunden)

22.06.2013: Nach der Besichtigung der Kathedrale von
Reims  und  einem  Spaziergang  durch  die  Innenstadt
verabschieden wir uns von Regine und machen uns auf den
Heimweg Richtung Bornheim. (370 km / ca. 6 Stunden)

− Programmänderungen oder Hotelwechsel innerhalb
der gleichen Kategorie vorbehalten -

Einreise: Für deutsche Staatsbürger ist ein gültiger 
Personalausweis ausreichend.


